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Tisztelt Olvasóink! 
Lapunkat az állandó lakosok számára kézbesítjük. 
Nyomtatott formában az alábbi helyeken érhető el: 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

● Balatonkenesei Közös 
Önkormányzati Hivatal 
Béri Balogh Ádám tér 1. 

● Városgondnokság 
Fő u. 43. 

● Közművelődési Intézmény 
és Könyvtár 
Kálvin János tér 4. 

● Magyar Posta 
Balatoni út 65. 

● Dr. Saáry István Egészségház 
Táncsics u. 3. 

● Tátorján Szociális 
Szolgáltató Intézmény 
Táncsics u. 20. 

● Katica Pékség és Teaház 
Fő u. 21. 

● Húsbolt 
Mikes Kelemen utca 20. 

● Pörc – Bisztró és Delikát 
Széchenyi u. 1. 

● Nádas Csárda 
Jókai Mór u. 1. 

● Eleven Cukrászat 
Óvoda u. 10-12. 

● Antikvárium Balatonkenese  
Széchenyi u. 16. 

● Otthonka vegyeskereskedés  
Fő u. 23. 

● Balcsi Élelmiszer 
Fő u. 6l/A. 

● Villker Kenese Kft. 
Szilágyi u. 15. 

● Vadkacsa Étterem és Panzió 
Vak Bottyán Strand 4714/1 hrsz.

Aktuális és korábbi számok: 
www.balatonkenese.hu 

 

 

 

 

Hegyi Anna: Január 
Most új évre készülök,  
programokat tervezek,  
új naptárba bejegyzek 
tennivalót, ünnepet.  

De hát jöhet véletlen!  
Érkezik, úgy hirtelen… 
Öröm lesz-e, vagy bánat,  
nem tudhatom, hiába… 

Erő kell és lendület,  
sok munka és fegyelem,  
jószándék és türelem,  
bizalom – és szerelem! 

Hegyi Anna: Reggel 
Fény, csend,  
új nap, új kezdet.  
Finom porcelánok 
koccanása. Ígéret…  
Tágas tér  
őrzi a dolgok rendjét 

Hegyi Anna: Téli álom 
Téli álom, drága kincs,  
benn alakul, de még nincs… 
most formálom, színezem,  
erőmet így növelem;  
hogy, ha múlik a hideg,  
elinduljon. Épitek  
álmomból szép palotát,  
s abba jöhet majd a nyár… 
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Melléklet: a Balatonkenesei Hírlap naptára a 2026-os évre 

Kedves olvasóink! 2025 végével letelt az első negyedszázad a kétezres 
évekből. Így életünk és világunk fordulópontján, 2026 januárjába érkezve, 
mi itt, Kenesén, a Balatont nézzük, mint érzéseink állandó forrását. Szeret-
nénk ezzel a csodálattal és ámulattal látni kisvárosunk és hazánk, országunk 
előremenetelét; boldogulását látni és megtapasztalni. A változást elfogadni, 
hogy minden és mindenki változik, születik, él és meghal. És hogy mi ebben 
a folyamatban együtt létrehozhassuk közös álmaink valóságát! 
Kérünk mindenkit, támogassa a Balatonkenesei Hírlapot azzal, hogy hir-
dessen az újságban, írjon, küldje el gondolatait, verseit, visszaemlékezéseit, 
életérzéseit Kenesével kapcsolatban! 
Ezzel a fehérbe öltözött tájjal, a tél friss levegőjében, a természet tiszta lap-
jával újrakezdve köszönjük a szerkesztőség nevében, a város nevében, kö-
zösségünk nevében, hogy voltatok, vagytok és lesztek.  
Írjuk tele ezt a fehér lapot sok széppel, amit ez a január adott nekünk! 

Vasváry-Tóth Tibor
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 A január rendkívüli hóhelyzettel indult. Az elmúlt, kicsit több 
mint egy év bőven hozott meglepetéseket, amik komoly hatással vol-
tak az életünkre. A teljes település szintjén okozott problémát, több 
mint egy napra egy áramszünet júliusban, majd hasonlón teljes tele-
pülést érintő csőtörés történt ősszel, most pedig a rendkívüli hóhely-
zet. Ez mind a rugalmasságunkat, válságkezelésünket és az együttmű-
ködésre való képességünket tette próbára. Az Önök segítségével ösz-
szességében talán jól vizsgáztunk! 

Hálás vagyok a lakosoknak, civil szervezeteknek, vállalkozók-
nak, a szolgáltatók kollégáinak és természetesen minden önkormány-
zati dolgozónak, hogy összefogva, egymást segítve sikerült ezeket a 
rendkívüli helyzeteket átvészelni, a felmerülő problémákat megol-
dani. Ilyen szempontból is jó lenne egy békésebb 2026. esztendő. Eb-
ben persze maximum reménykedhetünk. 

Ami a dolgunk, hogy a hóhelyzet kapcsán is megmutatkozó esz-
közproblémáinkat megoldjuk, az elavult és leamortizálódott géppar-
kunk 2025-ben megkezdett fejlesztését folytassuk. (2025-ben már vá-
sároltunk két kisteherautót és egy nagyértékű rézsűvágót a Város-
gondnokságnak.) 

Nyáron a jó időjárás a napsütéssel, a szép Balatonnal jár együtt. 
Télen a hó a szép, gyönyörködjünk benne és élvezhessék ki gyerekek 
és felnőttek is a vele járó jót. Az egyik kedvenc nosztalgiázós élménye 
a felnőtteknek, idősebbeknek, hogy milyen nagy havazások voltak 
gyerekkorunkban. Most egy kis ízelítőt kaptunk azokból. Talán mi 
máshogy terveznénk meg, hogy mikor és mennyi hó érkezzen, de hála 
Istennek, ennek eldöntése nem ránk van bízva. 

A mi dolgunk az, hogy a ránk bízott erőforrásokkal a lehető leg-
jobban gazdálkodjunk, a lehető legkevesebbet hibázzunk mellette, és 
ahogy 2025-ben megkezdtük, az együttműködést tovább erősítsük 
szeretett településünkön – az ilyen nehéz helyzeteket is közösen meg-
oldjuk. 

Jókedvvel, a hozzá társuló elszántsággal, szakértelemmel, az előt-
tünk álló évben is e szerint fogunk dolgozni, hogy Balatonkenese fej-
lődő, élhető és gyarapodó otthona legyen mindannyiunknak: a csalá-
doknak, az időseknek, a fiataloknak és mindazoknak, akik ide látogat-
nak. 

Ebben a meggyőződésben kívánok Önöknek és szeretteiknek jó 
egészséget, békét, sikereket és örömökben gazdag mindennapokat az 
új esztendőben.  

Boldog új évet kívánok mindannyiuknak! 
 
 
 

KEDVES KENESEIEK! 
 
 
 
 
 
 
 
 

gyelmével hozzájárult városunk fejlődéséhez és jó hírnevéhez! 
Az új év ugyan már megkezdődött, de hadd idézzem fel első nap-

ját. A VI. Pál pápa kezdeményezésére 1963 óta a polgári új év első 
napja, Szűz Mária, mennyei édesanyánk ünnepe mellett a béke világ-
napja is. 

Most nagy szükségünk lenne rá, hogy ezt minél több ember meg-
fontolja, ő maga mit is tehet a békéért. Reméljük, hogy akiknek pedig
valódi hatalmukban is áll, tényleg békességszerzőként lépnek fel 
2026-ban. Bízom benne, hogy mi, magyarok és a nagyvilág többi or-
szága is jövő ilyenkor egy jó és békét hozó évre tudunk majd vissza-
tekinteni. Sajnos, közel Magyarországhoz háború dúl, de a feszültség 
hazánkon belül is jelentős, a közelgő választásokat megelőző kam-
pányidőszakban. Nem szoktam országos politikai ügyeket ezen újság 
soraiban tárgyalni, de arra fel kell készülnünk, hogy várhatóan hatás-
sal lesz az önkormányzat működésére, megítélésünkre. Sajnos ezt az 
online térben már most erősen érezzük… Kérem megértésüket és tá-
mogatásukat abban, hogy az önkormányzat működését a helyi ügyek 
mentén értékeljük, alkossunk véleményt és ne előítéletek alapján! 

Elkerülhetetlen, hogy felelős, gondolkodó ember véleményt for-
máljon egy ilyen fontos témában, ahogy személyesen bizonyára én is 
meg fogom tenni, a saját értékrendem, elköteleződésem szerint.  

Ettől az elköteleződéstől függetlenül minden lakos polgármestere 
vagyok, amit örömmel vállalt kötelesség szerint igyekszem is a leg-
jobban teljesíteni! 2026 ebből a szempontból is nagyon fontos év lesz, 
az együttműködésünk ebből a szempontból is vizsgázni fog. 

A már megkezdett év is sok lehetőséget tartogat számunkra. Az 
év elején komoly projekten, a település közvilágításának felújításán 
dolgozunk, készítjük elő annak közbeszerzését. Állami támogatásból
és saját önkormányzati forrásból fogjuk ezt finanszírozni a 2026-os 
költségvetésünkben. Így körül-belül 100 millió forint értékben tudjuk 
a lámpák cseréjét megoldani a település teljes területén. 

 

Ambrus Gábor 
polgármester 

 

Szeretettel és tisztelettel köszöntöm 
Önöket az új esztendőben! 

Az elmúlt év kihívásai és sikerei egy-
aránt megerősítettek bennünket abban, 
hogy Balatonkenese igazi ereje az itt élők 
összetartásában, szorgalmában és egymás 
iránt mutatott felelősségvállalásában rejlik.
Köszönöm mindenkinek, aki munkájával, 
a város életében való aktív részvételével, fi-

 

Kikötőüzemeltetés, pályázat és körzeti megbízotti kinevezés 

A közmeghallgatást megelőzően rendkívüli ülést tartott Balatonke-
nese Város Önkormányzatának Képviselő-testülete, melyen több sür-
gető napirendi pontban született döntés. 
Közforgalmi hajózás üzemeltetése céljából történő hasznosításra je-
lölték ki a Balatonkenese, 4716/2 helyrajzi szám alatti, kivett hajóál-
lomás megjelölésű, 1137 m2 területű belterületi ingatlant – természet-
ben Balatonkenese, Nagyhajó-kikötő – melyet eddig a Marina Port 
Zrt. üzemeltetett és vállalta a vele járó feladatokat. 
A testület döntött a helyi iskola konyhájához szükséges új eszközök
(többek között gáztűzhelyek és főzőüstök) beszerzéséről. A lépésre 
azért volt szükség, mert a régi berendezések állapota elavult. A kép-
viselők egyhangúlag hagyták jóvá a beszerzést, a legkedvezőbb aján-
latot benyújtó vállalkozót választva, összesen bruttó 2.628.900 Ft ér-
tékben. 
A Városgondnokság gépparkjának megújítása céljából az önkormány-
zat pályázatot nyújt be egy új erőgép és a hozzá tartozó adapterek 
megvásárlására. A cél a hatékonyabb közterület-fenntartás és hóel-
takarítás. 
Támogatták a képviselők Gőgös János rendőr törzszászlós Balaton-
kenese kapcsolattartó körzeti megbízotti kinevezését.  

Rendkívüli döntések a közmeghallgatás előtt 
Rövid összefoglaló a Képviselő-testület december 12-i nyilvános üléséről 

 



Balatonkenesei Hírlap – 2026. január Közélet 5 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Közmeghallgatás 
2025. december 12. 

 
Közmeghallgatást tartott a balatonkenesei képviselő-testület decem-
ber 12-én. 

A költségvetés helyzetéről szóló tájékoztatás 
Amink van, az legyen rendben – ez volt a 2025-ös költségvetés mot-
tója, fő gondolata. 
Ambrus Gábor polgármester a város összevont költségvetéséről szóló 
anyagot kivetítőn, táblázatos ábrákkal és képekkel illusztrálva mutatta 
be a megjelenteknek, s az ebben szereplő adatokat részletesen magya-
rázta, az Önkormányzat és intézményei, így a Balatonkenesei Közös 
Önkormányzati Hivatal, a Kultúra Háza, valamint a Városgondnok-
ság esetében. Külön kitért strandjaink bevételeire és kiadásaira is. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Balatonkenese város környezeti állapotáról 

A beszámoló a környezetvédelemről, Kenese környezeti politikájának 
tényezőiről szólt. A természeti adottságok mellett a polgármester 
hangsúlyozta a lakosság bevonását a környezetvédelmi döntésekbe. A 
vízminőség és vízgazdálkodás helyzete a klímaváltozás hatásai és az 
alacsony vízállás miatt tapasztalható, fokozott algásodással jár. 
Külön kitért a település zajterhelésére, melynek fő tényezője elsősor-
ban a közlekedés, de szót ejtett a városban zajló építkezésekről és a 
főleg a nyári szezonban kérdésként jelentkező zenés programokról, 
sporteseményekről, versenyekről is. Bár Kenese életében jelentős sze-
repet játszik a turizmus, meg kell találni az egyensúlyt az állandó la-
kosok és a nyaralóvendégek igényei között. 
Még mindig komoly gondot jelent a hulladékgazdálkodás, az illegális
szemétlerakás terhelése, mely jelentős anyagi és munkaerő-szervezési 
feladatot ró a Városgondnokságra. 
Ambrus Gábor beszélt a levegőminőségről is, melyről általában el-
mondható, hogy Kenesén nem kell túlzott légszennyezettséggel szá-
molnunk. 
Az önkormányzat célja, hogy a település fejlődése az értékek megőr-
zésével összhangban valósuljon meg, a lakosság aktív bevonásával és 
együttműködésével. 

A vízparti látványtervekről – A pavilonsor felújításáról 

Nagy érdeklődés előzte meg a Balaton-part rendezési elképzeléseinek
ismertetését, melyet a tervezők bevonásával ismertettek. 
A jól ismert Balaton-parti, hétszázméteres szakasz a keneseiek szá-
mára a legfontosabb terület, ahol közvetlen kapcsolatuk van a tóval. 
A pavilonsor felújítása és rekonstrukciója hamarosan megkezdődik. A 
bemutató képekben, térképeken és videóban ismertette ennek lehetsé-
ges, főbb vonásait. 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Lakossági kérdések 

A Kenesei Hírlapban olvastuk, hogy a Soós-hegy stabilizálására
közel százmillió forintot nyert a település. Ezzel kapcsolatban mik a 
fejlemények? 
Ambrus Gábor: 2023 év vége felé lezúdult a – tájnyelvünkben lösz-
falnak nevezett – hegyoldalból közvetlenül a Mátyáskertnél, a Partalja 
utcában lévő telkekre három köbméternyi omladék. Az azonnal be-
vont természetvédelmi szakértők forgatókönyve több dolog mellett 
azt is javasolta, hogy a löszfallal ne tegyünk semmit, mert fölösleges. 
Mi azt mondtuk, hogy az élet védelme az első, nem vállalható, hogy 
ne történjen beavatkozás. Tervet készítettünk, nyertünk rá pénzt, 
melynek jelenleg folyik a közbeszerzési eljárása, s ez a város kiegé-
szítésével több mint százmillió forint lesz. Műszaki ellenőr bevonásá-
val zajlik az ajánlatkérés erre a munkára. Reméljük, 2026-ban elké-
szül az a háromsoros védelmi falrendszer, mely a továbbiakban az 
esetleges omlásokat nem engedi a telkekre jutni. 
Szintén az újságban olvastuk, hogy az előző polgármester megszerzett 
egy vízparti területet Kenesének, amely a Szabadság-telepieknek na-
gyon jó kijutási lehetőség lehetne a Balatonhoz. 
Ambrus Gábor: A vízparti telek – mely egyébként régen részben tsz-
terület volt – megszerzése a bemutatott Rendezési Tervhez kötött 
Együttműködési Megállapodás részét képezi. A vízparti szakaszt fel-
ajánló, adományozó cég nemrég jelentkezett, hogy visszaigényli a te-
rületet, azzal, hogy a tulajdonos adományozási célja – szerinte – nem 
teljesült. Emiatt jogi lépések várhatók, pedig a Városgondnokság már 
megkezdte a terület rendbetételét. 
Virágok tekintetében a fő tér szép, és az adventi dekoráció is elnyerte 
a város lakóinak tetszését, de szeretnénk négyévszakos ágyásokat is
látni, hogy a településen mindig legyenek virágok, lehetséges ez? 
Ambrus Gábor: Kenese zöldterületeinek rendezése, a virágosítás ter-
mészetesen lehetséges, az Önkormányzat is ennek megvalósítását 
szeretné. 
Mi lesz a sorsa a Soós-hegyen félbehagyott épületnek, amelynek sorsa
gyakran borzolja a kedélyeket Kenesén? 
Ambrus Gábor: Erre a kérdésre muszáj, hogy a jegyző asszony is nyi-
latkozzon, mivel személyes adatokról van szó. Nagy vonalakban úgy 
néz ki, hogy az építtető kérelemmel fordult az építési hatósághoz – az 
erre adott válaszunkban megfogalmaztuk a települési véleményt, 
hogy az épület fennmaradását nem támogatjuk. Ezt az előző polgár-
mester is háromszor megtette már. Az önkormányzat ebben tehát ha-
gyományosan közösségünk érdekei szerint tudja ellátni a feladatát –
bátrabb lépéseket is tettünk már, és kifejeztük nemtetszésünket. A 
Kormányhivatal lehet, hogy mást gondol a kérdésről, ők is vizsgálják, 
meg mi is. Várjuk az eredményt, és folyamatosan foglalkozunk az 
üggyel. 
Az az épület ráadásul az omlásveszély miatt is rendkívül problémás…
A kialakult helyzet felelősség alóli mentességet tartalmaz. A bennün-
ket sújtó vis maior azért keletkezett, mert valaki annak ellenére, hogy 
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Tisztelt Lakosság! 

A téli időszakban az alábbi kötelezettségek fokozott figyelembevételére és be-
tartására kérem Önöket! 

Az ingatlan előtti járda, zöldterület vagy árok közterületnek minősül, az 
1/1986. (11.21.) ÉVM-EüM rendelet előírásai szerint a közterület-jelleg elle-
nére az ingatlantulajdonosok kötelezettsége az ingatlan előtti járdaszakasz 
(járda hiányában egy méter széles területsáv, illetőleg ha a járda mellett zöld-
sáv is van, az úttestig terjedő teljes terület) tisztántartása, karbantartása, síkos-
ságmentesítése. 

A központi szabályozással összhangban Balatonkenese Város Önkormány-
zata Képviselőtestületének 15/2019.(V.31.) önkormányzati rendeletének 9 § 
(2) bekezdése értelmében 

„(2) A közösségi együttélés alapvető szabályait sértő magatartást valósít meg 
az ingatlanhasználó, amennyiben: 

a) havazást követően az ingatlant közvetlenül határoló közterületen a jár-
dáról a jeget, havat nem távolítja el, a síkosság-mentesítést nem végzi el, 
vagy 

b) az összegyűjtött havat gyalogos közlekedési útvonalon, keresztező-
désben, útburkolaton, kapubejáró elé helyezi el.” 

Balatonkenese Város Önkormányzata Képviselő-testületének 15/2019.(V.31.) 
önkormányzati rendeletének 6 § (1) és (2) bekezdései értelmében 

„(1) A közösségi együttélés alapvető szabályait sértő magatartás tanúsítójával 
szemben esetenként 

a) természetes személy esetében egyszázötvenezer forintig terjedő, 

b) jogi személy és jogi személyiséggel nem rendelkező szervezet eseté-
ben egymillió forintig terjedő 

közigazgatási bírság szabható ki. 

(2) A közigazgatási bírság legkisebb összege esetenként ötezer forint.” 

A rendelet további részletei megtekinthetőek a www.njt.hu weboldalon. 

Kérjük a lakókörnyezetben élők érdekében a helyi rendeletben foglaltakat szí-
veskedjenek betartani! 

Szinesi Erna Eszter 
jegyző 

 

Tisztelt Lakosság! 

Az alábbi kötelezettségek fokozott figyelembevételére 
és betartására kérem Önöket! 

a közúti közlekedés szabályairól szóló 1/1975. (II. 5.) 
KPM-BM együttes rendeletének 

40 § (5) bekezdése b) pontja értelmében 
 
 
 
 
 

Kérjük, a közúti közlekedés szabályait foglaltakat szí-
veskedjenek betartani, ellenkező esetben rendőri intéz-
kedésre és szabálysértési eljárás megindítására kerül 
sor! 

Szinesi Erna Eszter 
jegyző 

 

40 (5) Tilos megállni: 

b) ahol a jármű és az úttesten levő záróvonal vagy a 
jármű és az úttest másik szélén álló jármű között leg-
alább három méter széles hely nem marad; 
 

Közvilágítás korszerűsítése 
Balatonkenesén 

 
 
 
 
 
 
 

A Magyar Falu Program keretében, közvilágításának 
korszerűsítésére 49,95M Ft támogatást nyert el települé-
sünk.  
Így a rendelkezésre álló, közel 100M forintból a projekt 
a megvalósítás szakaszába léphet: 2026-ban 970 lámpa-
testet cserél le a város korszerűbbre, jobb fényerejűre, 
jobb bevilágító-képességűre és kisebb fogyasztásúra. 
Ehhez előzetesen fontos lesz megvizsgálni, hogy a nö-
vényzet, a hálózatot benőtt fák hol akadályozzák vagy 
korlátozzák a bevilágítás hatékonyságát. 

 

A jégen tartózkodás szabályai 
Noha az előző évektől eltérően hideg januárban elkezdett befagyni a Balaton, a jégen való tartózkodásnak veszélyei és szabályai is vannak. 
Mint más vízparti települések vezetése, Önkormányzatunk is felhívja erre a figyelmet. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

A jégen tartózkodni TILOS és ÉLETVESZÉLYES! A Balatonon 
partközelben beállt a jég, de nem biztonságos, így rálépni, csúszkálni, 
korcsolyázni TILOS! Kérjük ennek betartását! 
Általános érvényű az a szabály, hogy a szabad vizek jegén tartózkodni 
azokon a helyeken szabad, ahol ezt nem tiltják, azonban ott is csak 
akkor, ha a jég már megfelelő szilárdságú, nem olvad, illetve nem mo-
zog. Aki a szabad vizek jegén tartózkodással kapcsolatos szabályokat 
megszegi, azzal szemben helyszíni bírság szabható ki, illetve a jégen 
tartózkodás szabályainak megszegése miatt szabálysértési eljárás is 
kezdeményezhető. 
  

engedély nélkül építkezett, tíz év elteltével fennmaradási engedélyt 
kapott (nem a településtől), s mi százmillió forintokat költünk ezért 
arra, hogy az ingatlanát megóvjuk. 
Reméljük, a bemutatott parti pavilonsor-tervek, a kor követelményei-
nek megfelelően, a járófelületeken szintkülönbségek nélkül fog elké-
szülni. 
Igen, köszönjük, ezekre nekünk kell odafigyelnünk. A bemutatóban 
csak látványtervek voltak, a részletek kialakítása a valóságban még 
ennél is szebb, hasznosabb és praktikusabb lesz. 

A kétszáz éves Tájházunkkal kapcsolatban kérdezem és mondom: az 
is felújításra szorul. A beázások, a szabad ég alatt kiállított tárgyak,
egy autentikus fészer felállítása, mind-mind egyre fontosabb. 
Mindent megteszünk a Tájház megbecsüléséért, megóvásáért és fej-
lesztéséért. Mielőbb lépni fogunk az ügyben. 

A részletek iránt érdeklődők számára 
a Közmeghallgatás videófelvétele megtekinthető 

a Balatonkenesei közéleti videók és testületi ülések nevű Youtube csatornán.
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Advent és kiállítás-megnyitó 

Advent harmadik vasárnapján nyílt meg 
a Kultúra Házában a Gyöngyhalászat
kiállítás, mely régi hagyományt elevenít 
fel: a tárlat kenesei alkotók, hobbimű-
vészek alkotásait mutatja be. A terem-
ben és a falakon fa és kovácsoltvas tár-
gyakat, festményeket, gobelineket és más
képzőművészeti tárgyakat csodálhattak 
meg a látogatók. A kiállítást Győrfi Ká-
rolyné alpolgármester nyitotta meg. 
A megnyitót követően a résztvevők kö-
zösen gyújtották meg a harmadik ad-
venti gyertyát Németh Péter lelkésszel
és a Református Egyházközség tagjaival,
valamint a Szivárvány Népdalkör műso-
rával. Az utána következő vendéglátás-
ért a Tátorján Nyugdíjas Klub és a Szivár-
vány Népdalkör tagjait illeti a köszönet.
 

Fotók: Kultúra Háza
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Mindenki Karácsonya 2025 

Az elmúlt évekhez hasonlóan a refor-
mátus templomban kezdődött a prog-
ram december 20-án szombaton, ahol a 
Kippkopp Óvoda és Bölcsőde kicsinyei 
és a Pilinszky János Általános Iskola di-
ákjai teremtettek ünnepi hangulatot. Ezt 
követően Ambrus Gábor polgármester 
köszöntője hangzott el, majd a Szivár-
vány Népdalkör műsora. 
Később, a Kálvin János téren az Eupho-
ria Művészeti Stúdió bemutatóját, vala-
mint a Sunny Side Duo koncertjét élvez-
hették a szeretetvendégségre egybe-
gyűltek. Az ünnepek előtti hangulatos, 
barátságos eseményen mindig van mód 
a jóízű beszélgetésekre, találkozásokra, 
vidámságra. A vendéglátásról az Amb-
rus család, a Balatonkenesei Horgász-
egyesület, a Balatonkenesei Városvédő 
Egyesület, a Kelet-Balatoni Borlovag-
rend, a Nők a Balatonért Egyesület Ba-
latonkenese-Balatonakarattya csoport-
ja, valamint a Testvérvárosi Közösségek 
Egyesülete gondoskodott. 
 

Fotók: Kultúra Háza
Balatonkenesei Hírlap
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Újévi koncert és köszöntő Balatonkenesén 
 Hogy bevezesse és megalapozza az új esztendőt, 2026 rögtön egy kulturális programmal nyitott. Január 4-én újévköszöntőn vehettek részt a 
keneseiek, melyen Bognár Szabolcs operaénekes előadásában operaáriákat és népszerű operettdallamokat hallhatott a közönség. 
Ambrus Gábor polgármester köszöntőjében értékelte az elmúlt évet, s előrevetítette az éppen megkezdett következőt. Legfontosabbnak a 
településen élők közötti együttműködést nevezte, mert ez az, ami mindannyiunknak biztonságot ad. 
A műsor után pezsgős koccintással várták a vendégeket a Kultúra Háza kiállítótermében, melyen Kontrát Károly, Balatonkenese országgyűlési 
képviselője is köszöntötte az egybegyűlteket. 
 

Fotók: Kultúra Háza
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Adni jó 
 Egyesületünk számára az „Adni jó!” évek óta az adventi időszak legmeghittebb kezdeményezése. Hiszünk abban, hogy a karácsony senkinek 
sem múlhat el szeretet és figyelem nélkül. Minden decemberben tagjainkkal, barátainkkal és támogatóinkkal együtt készülünk arra, hogy 
azokhoz is eljusson a karácsony fénye, akiknek erre a legnagyobb szükségük van. 
Idén is az Iparosház adott otthont a közös csomagkészítésnek. Hatvanöt gondosan összeállított csomagot készítettünk össze egyedülálló idő-
seknek és többgyermekes családoknak. 
A csomag igazi értékét nem a mérete adja, hanem az a törődés és odafigyelés, amellyel a segítő kezek összeállították. 
Hálásan köszönjük mindenkinek, aki felajánlásával, idejével vagy bátorító szavaival részese volt az idei „Adni jó”-nak. Külön köszönjük 
egyesületi tagjainknak a csomagolásban végzett lelkes munkát és a vendéglátást Mészöly Sándornak, Mészöly Sándornénak, Hári Gyulának, 
Hári Gyulánénak, Hári Péternek és Török Lászlónak! 

Balatonkenesei Városvédő Egyesület – Fotók: Szatmári Ádám

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Köszönjük támogatóink nagylelkű segítségét, akik nélkül mindez nem valósulhatott volna meg: 
 ● Awi Boll Kft. 

– Szabó Andrea és Bollók Attila 
● Budai Esküvő és Rendezvényszer-

vező Iroda – Budai Roland 
● Piroska Zöldség Gyümölcs 

– Szabó Piroska 
● Levendula Virág Kenese 
● Pivex Kft. – Sári Máté 
● ZZ Trend Kft. – Zubor Zoltán 
● FERNOX Magyarország Kft. 
● Krizsó és Társa 2010 Kft. 
● Kenesei Lovas Club Kft. 

– Boda Endre 
● Csabai Pecsenyés Kft. 
● Bianka Lángos Bisztró  
● Kenese Zöldséges 
● Pilinszky János Általános Iskola 

Szülői Munkaközössége 
● Vatics Erzsébet 
● Derencsér Gyula 
● Tóth Csaba Krisztián és családja 
● Salánki Tamás és családja 
● Patakiné Horváth Ágota 
● Vass Károlyné 
● Török László és családja 
● Juharos Róbert és családja 
● Károlyné Somogyi Erzsébet 
● Kádár Katalin 
● Keresztes Család 
● Kocsis Bálint 
● Álich Jánosné 
 

● Álich Klára 
● Jónás Sándorné 
● Tóth Sarolta és Agárdi Péter 
● Szánthó László 
● Szántó Veronika Katalin 
● Szuromi János 
● Novák Péter Frigyes és családja
● Lőrinc Gabriella 
● Tóth Lajos és családja 
● Bakos Nándor 
● Polgár Tibor László és családja 
● Pintér Edina 
● Takács Zoltán és családja 
● Nagy Józsefné 
● Homályos Ottóné és családja 
● Dénes Györgyné 
● Szijártó Csaba 
● Krizsó Zsolt 

és Krizsóné Téli Fanni 
● Tóth Károlyné és családja 
● Farkasné Csákány Zsuzsanna 
Külön köszönet a Budai Esküvő és 
Rendezvényszervező Irodának, a-
mely egész évben biztosította a te-
vékenységünkhöz szükséges esz-
közöket és berendezéseket, vala-
mint köszönjük, hogy idén is fel-
ajánlotta egy ötgyermekes család 
számára a karácsonyfát! 
 
 

● Palcshome Ingatlanüzemeltető Kft. 
– Dámóczi Csaba 

● RLG Systems Hungary Kft. 
– Zsifkovits András 

● Taskforce Kft. – ifj. Erdélyi István 
● „Erdélyi-Ép” Kft. – Erdélyi István 
● Oláh László 
● PX Professional Kft. 

– Juhos Rozi és Juhos Margit 
● Thury Dent Kft. – Thury Attila 
● Kamerások Stúdió Kft. 

– Galanics Krisztián 
● Wowo Fashion Bt. – Tarjányi Zsolt 
● Novépszer 97 Kft. 
● Knésa Impreium Bt. – Filó Gergő 
● Hotel Marina-Port – Gaál Mariann 
● Kenese Bay Garden Resort & 

Conference – Varga-Szabó Andrea 
● Villker Kenese Kft. 

– Németh Zsuzsanna 
● Katica Pékség – Gyenge Katalin 
● Eleven Cukrászat Balatonkenese 

– Eleven Lajos 
● G&D Kézműves Cukrászda és Pékség 

Balatonkenese – Szó Katalin 
● Nádas Csárda Kft. – Ambrus Gábor 
● Zergi Méhészet – Zergi Zoltán 
● Vadkacsa Étterem és Panzió 

– Hartai Edvárd 
● KeneseHáz Kft. 

– Fülöp Anita és Csomor Attila 
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János-napi boráldás a katolikus templomban 
 

Szent János apostol napján, december 27-én az évek óta élő, szép szo-
kás szerint Medveczky Miklós atya Isten áldását kérte az újborra, a sző-
lőre és a borkultúrára Balatonkenese római katolikus templomában. A 
Kelet-Balatoni Borlovagrend tagjai és más, környékbeli termelők ez-
zel az aktussal egyben már a 2026. évre is felkészültek. 
A bor, mint utalás a mennyei lakomára, a szeretet és közösség szimbó-
luma. A régi magyar népi és egyházi szokás szerint a szentelt bor emel-
lett segít az egészség megőrzésében is. 
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Búcsú 
Molnár Pálnétól 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

1934-2025 
 
 
 
 
Szomorú hírrel köszöntött be a karácsony. El-
hunyt kedves barátnőm, Szvitek Márta, akit 
pályakezdésem elején ismertem meg. 

Barátságunk a kenesei Nevelőotthonban kez-
dődött. Sok szép emléket őrzök az együtt töl-
tött évekről: amikor megismerkedett Molnár 
Pállal és felesége lett, közös kirándulásaink 
Pali Trabantjával, a gyermekeik, Péter és Pál 
születése. 

1965-től ismét egy tantestületben tanítottunk, 
a kenesei általános iskolában. Márta az első és 
a második osztályban. Nagyon szerette a gye-
rekeket, örömöt jelentett számára, hogy tanít-
ványait úgy indította a 3. osztályba, hogy si-
keresen megtanulták az írás – olvasás – szá-
molás alapjait; közel harmincnégy éven át. 

Csendes, családszerető, gondoskodó volt egész 
életében. Bajban, bánatban hűséges társa fér-
jének. A rohanó világban az utóbbi években 
már ritkábban találkoztunk, de az első mese 
mindig az unokákról szólt! 

Emlékedet őrzi a sok-sok tanítványod és azok, 
akik ismertek. 

„A szeretet soha el nem múlik!” 

Isten veled: 
Vér Lászlóné 

ny. tanítónő 
 
 
 
 
 

Karácsonyi emlék (1959) 
 
 
 
 
 
 
 

Ahogy tovaszáguldanak felettem az évek, álmaimban egyre gyakrabban visszatér-
nek a kisgyermekként átélt karácsonyesték szép emlékei. Szegények voltunk, ám az 
egymás iránt érzett szeretet mindörökre feledhetetlenné varázsolta kis családunknak 
azokat a csodálatos estéket. 

Akkor még nem nagyon értettem a felnőttek világát, de kisgyermekként is megérez-
tem: a karácsonyi ünnepek közeledtével sokkal együttérzőbbé váltak az emberek egy-
más iránt. 

Azokban az években a titokban megtartott, az éjszakában zajló disznóölések még 
szorosabbá tették a rokonok összetartását, így kerülve ki a kötelező beszolgáltatásokat. 
Természetesen már a háború utáni időkben is voltak jobb- és kevésbé jómódú családok, 
de karácsony előtt mindez nem számított. Minden szegény rokonnak, szomszédnak ju-
tott belőle bőségesen a karácsonyi asztalára. 

Édesanyám, aki cukrászként is dolgozott, saját kezűleg készítette el a különböző 
színű és ízű szaloncukrokat, az enyhén színezett habcsókokat és a különböző figurákat. 
Ahogy elkészült velük, még aznap este az összes kikockázott cukorkát apró ezüstpapír-
kákba csomagoltuk, és Anyával közösen elrejtettük a kamránkban tartott befőttesüvegek 
mögé. Erről csak mi ketten tudtunk. 

– Ez a mi közös titkunk – suttogta mosolyogva. – Apának is meglepetés lesz – tette 
aztán hozzá szerényen. – Mi meg majd holnap folytatjuk – nézett rám, miközben kezével 
kedvesen simogatta az arcomat. – Most pedig fürdés és irány az ágy, kisfiam! – mondta 
végül határozottan. 

Fürdés után a szobába kísért, majd a szokásos jóéjtpuszi után gondosan megigaz-
gatta takarómat. Aztán visszatért a konyhába. Néhány pillanatig még hallani véltem, 
amint karácsonyi dalokat dudorászik odaát, s talán a varrógépet is elindította – de ebben 
már nem voltam biztos, mert az álomtündérek hamarosan mély álomba ringattak. 

Mire másnap felébredtem, apám már újra munkába ment. Tizenkét órás műszakban 
dolgozott a vasútnál, Fehérváron; azt üzente, hogy estére, a gyertyagyújtásra ő is hazaér. 
Szavait Anya tolmácsolta, miközben már a konyhában sürgölődött. A sparheltben vígan 
táncoltak a fahasábok lángjai, az asztalon ott gőzölgött bögrémben a frissen készült ka-
kaóm. 

– No, kialudtad magad rendesen? – kérdezte mosolyogva, majd magához ölelt. –
Igazság szerint ma már minden főzéssel, sütéssel végeznem kell, délután pedig a még el 
nem készült krémes sütemények is várnak ránk. 

Miközben a forró kakaómat kortyolgatva a kisszékemen üldögéltem, alaposan kör-
benéztem Anya birodalmában. A sparhelten gőzölgő fazekakat láttam, a sütőben ott pi-
rult a töltött dagadó; az asztalon kövérre hízott kacsa várt a sorára, míg mellette ugyan-
csak konyhakész pontyszeletek, s a halászlé alapjához szükséges halfejek, keszegek. 

– Na, kicsim – nézett rám Anya hamiskás mosollyal –, most felsorolom, mihez ké-
rem a segítséged. Először is lapátold le a járdákról a havat – igaz, Apa már hajnalban 
letakarította, de azóta megint lehullott vagy fél méter. Vigyél az állatoknak forró vizet, 
mert valószínűleg ismét befagytak az itatók. Ha ezzel végeztél, kérlek, aggass fel a lu-
gasra és a gyümölcsfák ágaira néhány fagyúgombócot, hadd legyen szép karácsonyuk a 
madaraknak is ebben a zord időben! 

Miután odakint mindennel végeztem, siettem vissza a jó meleg konyhába. Kisszé-
kemen üldögélve némán csodáltam, amint Anya kipirult arccal passzírozza át a már 
megfőzött haldarabokat, az alaplé elkészítéséhez. 

De én igazából a sütemények készítésének kezdetére vártam, jól emlékezvén az 
előző évek fenséges illataira, ízeire. Akkoriban vidéken a süteményekhez szinte min-
denki disznóhájat használt – ezért hívták őket köznyelven hájastésztának. Szülőfalum-
ban a legnépszerűbb és legismertebb a krémeslepény volt, a képviselőfánk és az úgyne-
vezett kráfli. Ezen kívül sütöttek még mákos és diós töltelékű kalácsot is, de ezek álta-
lában már karácsony eljövetele előtt egy-két nappal elkészültek, a töltött káposztával 
együtt. 

Az idő telt, a délután kavargott, mint egy álom. Úgy, ahogyan csak akkor tud, mikor 
az ember még gyerek. – Egy gyors ebédet követően Anya pillanatok alatt átvarázsolta 
főzőkonyháját cukrászüzemmé – s végre elérkezett az általam oly várva várt pillanat: a 
süteménysütés ideje. 

A karácsony nekem mindig a családról, az együtt töltött időről, s természetesen a 
szeretetről szólt, de én már ilyenkor délután olyan boldog voltam, mint este, amikor 
Apával és Anyával hármasban végre meggyújtottuk a karácsonyfán a gyertyákat. 

Id. M.S.
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10 évesek lettünk! 

Egyesületünk, a Balatonkenesei Testvérvárosi Közös-
ségek Egyesület, négy alkalomból álló programsoro-
zattal ünnepelte egyesületté válásának 10 éves évfordu-
lóját. A „Keneséről mesélek – kenesei sztorik, ahogy mi 
emlékszünk” című nosztalgia-délutánjainkon régi fény-
képekkel idéztük meg Balatonkenese múltját. A fotók 
mindenkiben felidéztek egy-egy újabb történetet. A je-
lenlevők – akik nem csak az egyesületi tagok voltak, 
hanem itt lakó vagy nyaraló érdeklődők – lelkesen ele-
mezték a képeken látottakat, mindenki hozzáfűzte a sa-
ját történetét. Megelevenedtek a régi utcák, házak, üdü-
lők. Tisztelettel emlékeztünk azokra az elődökre, akik 
kiállásukkal, emberségükkel irányt, példát mutattak a 
település közösségének.  
A negyedik alkalommal az egyesület múltját idéztük fel 
a testvérvárosi találkozókon és civil programokon ké-
szült fényképeinkkel. Jó volt látni, hogy a képekről vi-
dám, boldog arcok nevetnek ránk. „De jó volt!” „Em-
lékeztek, amikor…?” És jöttek sorra a kedves történe-
tek, amik gyakran csaltak könnyeket a szemünkbe. Nem 
feledkeztünk meg azokról sem, akik sajnos már nem le-
hetnek közöttünk. Emlékük előtt mécsesek meggyújtá-
sával tisztelegtünk. 
A múltat felidézve tekintettünk a jövőbe, hiszen 2026-
ban újból mi leszünk a vendéglátók és fogadjuk a ba-
jorországi Tutzing küldöttségét. Kezdődhet az ötletelés, 
szervezés! 
Ezúton is hívjuk, várjuk azokat a családokat, akik szí-
vesen bekapcsolódnának egyesületünk munkájába, akik 
szívesen vennének részt a testvérvárosi kapcsolatok 
ápolásában! 
Köszönjük Balatonkenese Város Önkormányzatának 
támogatását, hogy a civil szervezetek számára kiírt pá-
lyázattal segítette programjaink megvalósítását! 
Hozzon az új esztendő sok szép élményt mindnyájunk-
nak! BÚÉK! 

Révfalusiné Páczelt Gabriella
Balatonkenesei Testvérvárosi Közösségek Egyesület
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Vegyünk szemügyre egy virágos nö-
vényt! Eltérő szervei különböztet-
hetők meg: a gyökér, a szár, a le-
vél, a virág és a termés. A gyökér, 
szár és levél a növény egyéni élet-
ének létfenntartó (vegetatív) szer-
vei; a virág és a termés a faj fenn-
tartását biztosítják, fajfenntartó (re-
produktív) szervek. A növény kül-
ső tagoltságát minden felületes szem-
lélő felfedezheti. De nem eléged-
hetünk meg ennyivel, közelebbről 
is meg kell ismerkednünk az egyes 
szervekkel és munkájukkal. 

 

Nézzük meg először a föld alatti részeket! 
A gyökér a növényt a földhöz rögzíti, és 
segítségével veszi fel a vizet, valamint a 
benne oldott tápanyagokat. Levelek és rü-
gyek nem fejlődnek rajta, zöld színtestecs-
kéket nem tartalmaz. Az éggel ellentétes i-
rányba, a Föld középpontja felé nő, keres-
ve a nedvességet. Az egyszikű növények – 
mint amilyenek a fűfélék és a liliomfélék – 
gyökérzete dús, egyforma erősségű gyöke-
rek tömegéből, mellékgyökerekből áll. 
Bojtos gyökérzetet alkot. A kétszikű nö-
vénynek főgyökere van, amely elágazik, 
oldal- majd hajszálgyökereket fejleszt. 
 

Mielőtt tovább kísérjük a gyökér útját, tisztázzuk, mit jelent az egy- 
és kétszikű növény fogalma! 
A magból csírázáskor a növények csak egy levelet fejlesztenek, má-
soknál a növény két levelet, két sziklevelet hoz, eszerint nevezik a 
növényeket egy- vagy kétszikűeknek. Akár egyszikű, akár kétszikű 
növényről legyen szó, a hajszálgyökerek rendkívül fontosak. Ezek 
végén fejlődnek a gyökérszőrök, amelyek a vizet és a táplálékot tu-
lajdonképpen felveszik. Nagyon értékes részei a növénynek, nélkü-
lük életképtelen lenne. Talán már így is érthető, miért lankad meg, 
miért esik vissza fejlődésében a legszebben fejlett palánta is átültetés 
után. Ekkor ugyanis a hajszálgyökerek, és velük együtt a gyökérsző-
rök nagy része megsérül vagy leszakad. Nagyon vigyázzunk ezért az 
átültetésekkor, s gondoskodjunk a növény gyökereinek védelméről. 
A gyökerek végén egy gyűszűhöz hasonló gyökércsúcs van, ami a 
földben előretör, mintegy utat készítve a gyökérnek, és azon a néhány 
centiméteren elhelyezkedő gyökérszőröknek. A gyökérszőrök élete 
rövid, kb. egy hétig tart. Ahogy a hajszálgyökerek hosszirányban nő-
nek, úgy halnak el a gyökérszőrök, hogy az újonnan fejlődőknek át-
adják szerepüket. Késő ősszel és télen a szabadföldi növényeken nem 
fejlődnek gyökérszőrök. A gyökerek fejlődése függ a növénytől, an-
nak sajátságaitól, de függ a talaj szerkezetétől, tápanyag- és nedves-
ségtartalmától is. Az egészséges, jól fejlett gyökérzet elősegíti a nö-
vények fejlődését, ezt sohase felejtsük el. Figyeljük csak meg, meny-
nyire változatos alakja és vastagsága lehet a különböző növények 
gyökerének! A pamutszerű, vékony gyökér és a megvastagodott, ré-
paszerű gyökér egyaránt feltalálható növényünkben. 
 Magból fejlődött gyökereken kívül isme-

rünk járulékos és módosult gyökereket is. 
Járulékos gyökerek a növény szárából, le-
veléből, tehát nem magból fejlődnek. A 
kertészkedésnél igen nagy a jelentőségük. 
Mindazokat a növényeket, amelyek járulé-
kos gyökér fejlesztésére hajlamosak, dug-
ványozással szaporíthatjuk. A dugványo-
zásra használt növényi részen tehát járulé-
kos gyökér fejlődik, pl. a muskátli hajtá-
sán, a szőlővesszőn, a Begonia rex levelén. 
Járulékos gyökér fejlődik bujtás útján sza-
porított növényeken is. 
A növény különleges működéséhez alkal-
mazkodnak a módosult gyökerek. Ilyenek a 
dália táplálékraktározó gyökérgumói, a 
Monstera támaszkodó, a borostyán kapasz-
kodó gyökerei vagy a növényeken élős-
ködő aranka szívógyökerei. (Képünkön 
éppen egy lóhere a gazdanövény.) 
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A szár a növény föld feletti része, a tartóváz. A gyökér által felvett 
táplálékot, nedvességet tovább szállítja az edénynyalábokon keresz-
tül a növény minden részébe, így a levelekbe is. A szár a gyökérrel 
ellentétes irányban, a világosság felé nő, rajta találjuk a leveleket, a 
virágot, majd a termést. Megkülönböztetünk fő-, mellék, járulékos-
és módosult szárat. A főszár magból fejlődik. Lehet egyszerű – ha 
nem ágazik el – és elágazó – ha oldalhajtásokat hoz. Ha a tőből elő-
törő száron csak virág van, tőkocsányról beszélünk; ilyet találunk a 
tulipánnál, liliomnál. A főszár rövid szártagú hajtásai a virágzó ten-
gelyen nyúlnak meg: ilyen a mindenki által ismert kövirózsa. 
Gyakran a szár a tápanyagszállításon kívül más feladatot is ellát: 
ilyenkor módosul. A módosult szárak közül a legismertebb a táplá-
lékraktározó szár, amely egyúttal szaporításra is szolgál. A gyöngy-
virág rizómája, a tulipán hagymája, a kardvirág hagymagumója szol-
gálja ezt a cél. Ezek tehát nem gyökerek, noha a földben vannak, de 
a gyökerek belőlük erednek. Módosult szár a kapaszkodásra szolgáló 
szárkacs (szőlő) vagy a védőszervvé alakult ágtövis (gledícsia) is. –
Járulékos szár dugványozásnál fejlődik, vagy a növény testén lévő 
járulékos rügyekből. A szárak különbözőek, de élettartamuk is vál-
tozó. 

Mindnyájan látjuk a különbséget: gondoljunk csak a petúniára, ár-
vácskára, pünkösdi rózsára, az orgonára és a tölgyfára! Ugye, nagy 
különbség van köztük? A felületes szemlélő is észreveszi ezt. Az elő-
zőek lágyszárúak, az utóbbiak szára évről évre megmarad, növekszik 
– ezek a fás szárúak. A lágy- vagy dudvás szárúakat is csoportosíthat-
juk, élettartam szerint. Az egynyáriak a vetés évében virágoznak, ma-
got hoznak és elhalnak. Ilyenek a bársonyka, a porcsinrózsa, a petúnia, 
és sok más kedves, egynyári dísznövényünk. Az árvácska, a nefelejcs 
stb. a kétnyári növényekhez tartoznak, jellemző tulajdonságuk, hogy a 
vetés évében csak zöld részeket, levelet, száraz fejlesztenek, egyesek 
virágot is hoznak az első évben, mint az árvácska, de a beálló hideg 
miatt csak a vetést követő évben érlelnek magot. Élettartamuk két nyár. 
A dudvás szárúakhoz soroljuk az évelő dísznövényeket is: ezek évek 
hosszú során át díszítik kertjeinket. Jellemző tulajdonságuk, hogy föld 
feletti részük kevés kivétellel minden évben virágzás után elhal. Föld 
alatti részük, ami lehet gyökér vagy módosult föld alatti szár, áttelel és 
tavasszal ismét kihajt. A margaréta, a díszmák, az apró virágú, télálló 
krizantém és sok-sok színes virágú dísznövényünk ide tartozik. 
A fás szárú növények, félcserjék, cserjék és fák jellemző tulajdonsága, 
hogy száruk évről évre hosszirányban és körméretben is növekszik. A 
hosszanti növekedés csúcsrügyből folytatódik. Ezek alól kivételt ké-
peznek a félcserjék, amelyeknek hajtásai rendszeresen nem érnek be 
teljesen, ezért télen a csúcsuk visszafagy. Így növekedésüket a követ-
kező tavasszal oldalrügyből vagy tőből folytatják. A legismertebb fél-
cserje a nyári orgona vagy Buddleja. Itt szeretném megjegyezni, hogy 
fejlesztettek egy új törpe nyári orgonát, varázslatos színekben – aján-
lom mindenki szíves figyelmébe! 
 A cserjék a talaj felszíne felett elágaznak, a fák ezzel ellen-

tétben törzset, majd magasabban elágazva koronát növel-
nek. Lehet cserjéből is fácskát, és fából elágazó bokros ala-
kot is nevelni, de ez nem a természetes alakjuk. A szárakon 
találjuk a rügyeket: a rügy még az előző évben kialakult, 
védőburokkal ellátott, rövid szártagú, fejletlen leveles 
vagy virágos hajtás. A levelek hónaljában hónaljrügyek
vannak. A kertészek ezt szemnek nevezik, ami tulajdonkép-
pen nem más, mint fiatal rügy. A rügyből fakadó leveles szá-
rat együttesen hajtásnak nevezzük. Minden elágazás tehát 
egy hajtás – amíg zöld. A fás szárú évelőkön a hajtások télire 
megfásodnak és elhullajtják levelüket. Ekkor már vessző a 
nevük, ha pedig tavasszal újra kihajtanak, gallynak nevezzük 
őket. A levelek ekkor is az új, zöld hajtásokon vannak, de a 
hajtás a gallyból ered. Sokszor a szár olyan rövid, hogy úgy 
tűnik, mintha a levél és virág közvetlenül a gallyból (vagy 
még idősebb ágból) nőne ki, de ez a valóságban nem fordul 
elő. 
Lehetne még nagyon sokat beszélni a gyökerekről és a szár-
ról, de kezdetnek talán ennyi is elég. A jövő hónapban a le-
velekkel, a virággal és a terméssel folytatjuk. 
 

AI generált képek
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SZOCIÁLPOLITIKAI KALAUZ 

Gyermekszegénység 
 
 
 
 
 
tek, civil szervezetek, amelyek igyekeznek valamilyen formában se-
gítséget nyújtani a gyermekszegélység enyhítésére. 

Maga a szegénység nagyon régóta jelen van az emberiség életé-
ben. Még a Biblia is több helyen említést tesz róla. A szegénység em-
lítésére általában rongyos, koszos, rossz szagú ember képe jelenik 
meg a legtöbb ember előtt. Igen, a jelenség társulhat egy adott társa-
dalmi réteghez, de nem ez a mérvadó: annál mélyebb formában mu-
tatkozik meg. 
 
 
 
 
 
 
 
 

A gyermekszegénység jó ideig nem „láttatta magát”. A láthatat-
lanság fűtetlen lakásokban, elmaradt orvosi vizsgálatokban, kimaradt  
kirándulásokban, digitális eszköztelenségben nyilvánul meg; vagy ab-
ban, hogy egy gyerek kénytelen valamiről lemondani. S mindez tö-
megeket érint. Nem csupán egy ideiglenes állapotról beszélhetünk, 
hanem egy társadalmi, gazdaságra is kiterjedő problémáról. Amikor 
a gyermekszegénységről van szó, nem kimondottan a pénztelenséget, 
a jövedelemhiányt értjük alatta. Az Európai Unió a szegénység vagy 
a társadalmi kirekesztődés kockázatának kitettek arányát egy mutatót 
segítségével határozza meg és szemlélteti. A mérőszám figyelembe 
veszi, hogy a háztartás képes-e fedezni az alapvető szükségleteit, a 
benne élők munkaerőpiaci helyzete mennyire stabil, továbbá, hogy 
fennáll-e szociális nélkülözés, vagy súlyos hiányról beszélhetünk. 
Ezek fontos tényezők, hiszen a gyermek számára a család bevétele és 
az ellátórendszerhez való hozzáférés, oktatás, lakhatás, egészségügy, 
közösségi szolgáltatások alapvető dolgok. 2024-ben az Európai Uni-
óban a 18 év alattiak 24,2%-a, kb. 19,5 millió, minden negyedik gyer-
mek élt olyan háztartásban, amely társadalmi kirekesztődésnek és sze-
génységnek volt kitéve. Bizonyos csökkenő tendencia megfigyelhető, 
de ezen még van mit javítani. A gyerekek nagyobb kockázatnak van-
nak kitéve, mint a felnőttek: a gazdasági gondok  és ezek hatásai  szá-
mos esetben a legfiatalabbakat érintik. 

Ma egy kényes, agyonhallgatott, szégyenletesnek 
tartott témával foglalkozunk. A gyermekszegénység
sajnálatos módon a mai napig  jelen van a világban.
Akadnak olyan országok, ahol ezen állami szinten pró-
bálnak enyhíteni. Léteznek nagy nemzetközi szerveze-

Magyarországon a Központi Statisztikai Hivatal EU-II SILC alapú 
adatai alapján 2023-ban a magyar gyermekek 22, 9%-a élt olyan ház-
tartásban, amelyet a társadalmi kirekesztődés, vagy a szegénység koc-
kázata fenyegetett. 2024-ben ez az arány 21,1%-ra csökkent. Megkö-
zelítőleg minden ötödik magyar gyermek érintett. Körükben számot-
tevő különbségeket figyelhetünk meg. Kockázati tényező, ha a szülők
alacsony iskolai végzettséggel rendelkeznek, egyszülős háztartásról 
van szó, illetve a család hátrányos helyzetű térségben él. A hátrány 
pedig sajnálatosan öröklődhet – mondhatjuk, a folyamat újratermelő-
dik. Azok a gyerekek, akik anyagi és szociális nélkülözésben élnek,
nagyobb eshetőséggel kezdenek lemaradással az iskolában, nagyobb 
számban hagyják el az oktatási rendszert, nagyobb számban rendel-
keznek gyengének mondható mutatókkal, s felnőttként is bizonytala-
nabb munkaerőpiaci helyzetbe kerülnek. Akik kevesebb erőforráshoz 
férnek hozzá, jelentősen beszűkülnek a későbbi lehetőségeik. De fon-
tos tudni, hogy itt nem személyes kudarcról, hanem rendszerszintű 
problémáról beszélünk, mert ez független a gyerekek képességeitől és 
motivációjától. A gyermekszegénység nemcsak a családok problé-
mája, hanem társadalmi gond, mivel növeli az egészségügyi és szo-
ciális ellátórendszerek terheit. Csökkentheti a gazdasági teljesítményt
is, és erősíti a társadalmi egyenlőtlenséget.  
A probléma kezelése nem kimondottan szociálpolitikai kérdés, hanem 
befektetés a jövőbe. Az Európai Unió ezért elindította az European 
Child Guarantee programot, melynek lényege, hogy ösztönzi a tag-
államokat: a szükséget szenvedő gyermekek részére biztosítsák az 
alapvető szolgáltatásokhoz való hozzáférést, ezen belül elsősorban az 
egészségügy, oktatás, lakhatás és az egészséges étkezés kérdését elő-
segítve. A program ott működik hatékonyan, ahol komplex módon al-
kalmazzák, azaz jövedelemtámogatással, kora gyerekkori fejlesztés-
sel, iskolai felzárkóztatással és térségi szolgáltatásfejlesztéssel együtt.
A gyermekszegénységet nem statisztikai adatként kell kezelni, hanem 
emberi tényezőként, törekedve a visszaszorítására – végső soron a 
megszüntetésére. 
Forrás: 
Eurostat – Children at risk of poverty or social exclusion (AROPE), 

EU, 2023-2024 
Eurostat News Release (2024) – 19,5 millió gyermek az EU-ban 

AROPE-kockázatban 
KSH – Fenntartható fejlődési indikátorok (SDG 1), 2024 – gyermekek: 21,1%
KSH – EU–SILC adatok, 2023 – gyermekek: 22,9% 
Európai Bizottság – European Child Guarantee háttéranyagok 

Összeállította: Varga Ákos – andragógus, személyügyi szervező,
szakvizsgázott okleveles szociálpolitikus

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Tervezzük a 2026-os évet! 
Munkanap-átcsoportosítások és ünnepek 2026-ban 

 2026-os ünnepnaptár és hosszú hétvégék 
● Március 15. – Vasárnapra esik (nem lesz hosszú hét-

vége). 
● Húsvét – Április 3-6. (4 napos hétvége). 
● Munka ünnepe (május 1.) – Péntekre esik (3 napos hét-

vége). 
● Pünkösd – Május 24–25. (3 napos hétvége). 
● Augusztus 20. – Csütörtökre esik. Péntek (augusztus

21.) pihenőnap, cserébe augusztus 29. (szombat) 
munkanap. (4 napos hétvége). 

● Október 23. – Péntekre esik (3 napos hétvége). 
● Mindenszentek (november 1.) – Vasárnapra esik. 
● Karácsony: A szenteste (december 24.) csütörtökre esik. 

Péntek (december 26.) pihenőnap, cserébe december 
12. (szombat) munkanap. (4 napos karácsonyi pihenő).
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Január elöl jár… 
A rejtvény kiemelt oszlopában az a jeles napunk szerepel, 

amelyet 1989 óta ünnepelünk. 
 

      1.      i       

   2.                

     3.  u            

    4.          m     

      5.             

      6.       a      

       7.        n    

8.    s               

  9.   l              

       10.      i      

11.    k               

  12.     r            

    13.         i      

      14.             

       15.       i     

   16.  r   z           

       17.     s       

       18.      s      

   19.  i              

1. „Ha, ha, ha … he, he, he, hetekig.” 
2. „Elveti a sulykot” – mondjuk ma is arra, 

aki például: …” 
3. Gyűjtőfogalom, amelybe például beletar-

tozik: a makói hagyma, a kalocsai hímzés, 
a tokaji aszú, a fröccs, Hollókő, a mohácsi 
busójárás stb. 

4. 1957-ben alapított, azóta is megjelenő 
gyermeklap, a 3-7 éves korosztály szá-
mára. 

5. Tájegységünk az Alföld északi részén, 
melynek fővárosa: Mezőkövesd. 

 

14. Egyik kedvelt déligyümölcsünk. 
15. A Dunántúl és egy magyar gyártású köz-

lekedési eszközünk neve is. 
16. Régebben használt fogalmunk, például 

egy ilyen mondatban: „Na, ez aztán … 
sem ér!” (= semmit sem ér) 

17. Milyen könyvben van Arany János Őszi-
kék című, kései versciklusa? 

18. Lapos, fonatolt zsinórdísz a magyar népi 
és katonai viseleteken. 

19. Mikor hajtatnak szőlővesszőt a gaz-
dák? 

 

6. Hazánkban kettő van ilyen: az egyikben 
csónakázni, a másikban fürödni lehet. 

7. Lombhullató fenyőfajunk. 
8. A horgászok bosszúsága, ha hal helyett 

néha ez a hüllő akad a horogra. 
9. Január 25-e napjának neve, ami az időjárás 

megváltozását hozza. 
10. Nádor, főméltóság, őrgróf már néven. 
11. A karácsonyi ünnepkört zárja. 
12. Többek között a cinegefélék „lakása”. 
13. Kenesén Parragh Farkas telepítette ezt a 

vízkedvelő, lombhullató fafajt. 
 

Hegyi Anna: Gyermek 
Légy velem,  
Játssz velem,  
kell nekem  
figyelmed! 

Ne szólj rám,  
az korlát.  
Igényem végtelen…  
Én legyek  
hős neked!  

Utána megnyugszom, 
szabályod betartom –  
magamtól indulok  
védeni határod.  

 

    

    

    

    

Rejtvény 
 

Készítette: 
Pulai Istvánné 

 

S 
U 
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Szauba, a mihaszna hangya 
7. fejezet: A királyno trónusa elott 

Szauba és Kemba, a két jóbarát, egy szigeten rekedtek. Az a tervük, hogy átkelnek a folyó alatt, a mangófa 
gyökere mentén. De ahhoz, hogy az átjárót megleljék, vissza kell térniük a hangyavárba, ahonnan korábban 
elzavarták őket. 
 

A két kis hangya egy fűszál tetejéről figyelte a hangyavár bejára-
tát. 

– Erről az oldalról nem juthatunk be – sóhajtott Szauba. – Az őr 
biztosan lefülelne minket. 

– Az őrt bízd csak rám, mi már pajtik vagyunk – felelte magabiz-
tosan Kemba.  

– És ha felismer engem? Tudod, hogy egyszer már elkergetett. 
– A lényeg, hogy rímekben beszélj hozzá. Ha mondasz két rímet, 

elolvad tőle. Na, menjünk. 
Kemba lekászálódott a fűszálról, fogta a maradék gombafejet, és 

elindult az őr felé. Néhány méter után rosszat sejtve hátrafordult. Sza-
uba még a fűszál tövében állt, és remegett, mint a kocsonya. 

– Most mi van? 
– Én nem tudok rímekben beszélni, Kemba! 
Kemba a fejét vakarta a csápjával. 
– Te meghibbantál? Hiszen hónapok óta mást sem teszel, mint 

szavalsz nekem. 
– Az egészen más! Azok a versek nem egy pillanat alatt születnek, 

hanem gyötrelmes munkával, órák, napok alatt. Nem tudok ripsz-
ropsz rímeket mondani. 

– Jó, jó, értem én, bepánikoltál. Akkor csak gyere mögöttem, és 
meg se mukkanj! 

– Mit szólnál inkább egy bé-tervhez? Mikor az őr nem figyel, hir-
telen berohanunk a kapun. 

– Szauba! Csak tedd, amit mondtam! 
Nagy nehezen elindultak. Pár lépésre voltak az őrtől, mikor az rá-

juk kiáltott. 
– Megállni! Nem ismerlek titeket! Kotródjatok innen! 
– De hát én vagyok az, Kombájnó, a szupertitkos ügynök, tudod! 
– Még sose láttalak! 
– Sárga márga, fürge ürge. 
– Te bolondgombát ettél? Mit zagyválsz itt össze? 
Az őr fenyegetően megindult feléjük. 
– Dehogy bolond ez a gomba, ez ugyanaz, amit elvittem. Most 

meg visszahoztam. Tényleg nem emlékszel rám? Reggel egy csomót 
szavaltam neked. 

– Reggel még itt sem voltam. Csak dél óta vagyok szolgálatban. 
– Hoppá! 
„Őrségváltás volt, én ostoba!” 
Kemba most döbbent rá, hogy egy idegen hangyával társalog, aki-

vel még sosem találkozott. 
– Azt hiszem, mehet a bé-terv – súgta a háta mögött Szauba. –

Háromra dobd el a gombát, és fuss a kapu felé, ahogy csak bírsz!
Hangosan meg így szólt. 

– Ni csak, ott a fán! Az nem egy tarantula? 
– Hol látod? – kérdezte az őr felfelé bámészkodva. 
– Ott jobbra! Nem is egy, hanem kettő. Sőt! Három! 
– Szerintem azok csak falevelek. Igen, biztosan. 
Az őr jó darabig szemlélte a lombozatot, aztán meglepődve tekin-

tett körbe. 
– Hát ezek meg hová lettek? És miért hagyták itt az ennivalót? 
Szauba és Kemba már a hangyavár egyik szűk járatában loholtak. 

Igyekeztek minél mélyebbre jutni, így az elágazásoknál mindig a le-
felé vezető utat választották. Egy üreg közepén aztán megtorpantak. 
Legalább hatfelé vezetett tovább járat, és ebből három is lefelé haladt.

Percekig tanácstalanul ácsorogtak, ám akkor az egyik csatornából 
előbukkant egy fehér golyó. Egyenesen feléjük tartott, és közben va-
laki kiabált: 

– Félre, félre! Sietek, vészhelyzet van! 
Hamar rájöttek, hogy a golyó egy hatalmas gombafej, aki pedig 

kiabál, egy hozzájuk hasonló kis hangya. A fiatal dolgozó sebesen 
görgette maga előtt a gombát, s közben be nem állt a szája. 

 

gya elhaladt mellettük. 
– Mert késésben vagyok. És a királynő dühös lesz, ha kések a va-

csorával. 
– A királynőhöz mész? Csak nem te vagy Merkátó? A főkertész 

már sokat mesélt rólad. 
– Menszáró a nevem. De most nem érek rá csevegni. Ne tudjátok 

meg, milyen a királynő, amikor mérges. 
– Várj, veled tartunk! – szólt közbe Szauba. – Segítünk görgetni. 

Akkor hamarabb odaérsz az étellel. 
– Nem bánom, de tudtok rímekben beszélni? 
– Na, helyben vagyunk – morogta Kemba. – Széles rétes, kurta 

hurka. 
Menszáró most várakozón Szaubára tekintett. 
– Izé… mizé – motyogta kényszeredetten Szauba. – De drága a 

nadrágja. 
– Rendben, jöhettek – bólintott Menszáró. – Ügyeljetek rá, hogy 

a királynő előtt csak rímekben beszélhettek. 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Elindultak. Menszáró elől mutatta az utat, Szauba és Kemba két 
oldalról görgette a hatalmas gombafejet. Percek alatt megérkeztek a 
trónterembe. Már olyan mélyen voltak a föld alatt, hogy ide alig szi-
várgott be némi fény. A terem hátsó része teljesen a sötétségbe ve-
szett. Az egyetlen, amit jól láttak, egy göcsörtös faág volt, ami a falból 
tört elő, éppen előttük. 

A gombát a faág végéhez gurították, majd Menszáró elkiáltotta 
magát. 

– A vacsora megérkezett! Fenség, öné az élvezet. Jöjjön, és fo-
gyassza el a lakomát. Kicsit késtem, kérem bocsánatát. 

A sötétből egy monumentális fej körvonala bontakozott ki. Sza-
uba korábban még sosem látott királynőt, így nem is gondolta, hogy 
ekkora hangya egyáltalán létezhet. Nagyobb szemei voltak, mint a 
gombafej, amit hoztak. Gigantikus rágóival pedig bármelyikük fejét 
könnyedén lenyisszanthatta volna. 

A királynő szuszogva felkapaszkodott a faágra, elhelyezkedett 
rajta, mint egy trónuson. 

– Most még megbocsátok, áldásom rátok! – mennydörögte, aztán 
három falással elnyelte a gombafejet. 

– Jólesett, köszönet neked. De kik ezek az idegenek? 
Menszáró mélyen meghajolva válaszolt. 
– Fenség, sajgott az egyik térdem, így övéké az érdem, hogy az 

étel megérkezett. E két ifjú önként segédkezett. 
Szauba büszkén kihúzta magát, ám korai volt az öröme. Az ural-

kodó szeme villámokat szórt. 

Szauba és Kemba a falhoz lapultak. 
– Bocsánat, miért van vészhelyzet? 

– kérdezte Kemba, mikor az idegen han- 
 

íí íí 
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– Csakhogy ők idegen bolyból valók. A szaguk elárulta, betola-
kodók! Lehet, hogy az életemre törnek. Katonák, elfogni őket! 

A terem végéből egy tucat izmos, vörös katona hangya masírozott 
elő, s egy pillanat alatt gyűrűt vontak Szaubáék köré.  

– Nekünk befellegzett – suttogta Kemba. – Mindjárt széttépnek. 
– Mielőbb el kell mondanom, miért jöttünk – súgta vissza Szauba.
– Hát mondd, amíg megteheted. 
– De még nem találtam ki minden rímet. 
– Kérlek, Szauba, rögtönözz, most az egyszer! 
Szauba megköszörülte a torkát és fennhangon így szólt: 

Királynő! Tudom, kemény a hangyaélet. 
Döntsél hát bármiképp, jogos az ítélet. 
De kérem, mielőtt porba hull fejünk, 
Az utolsó szó jogát add meg nekünk! 

Úgy tűnt, az uralkodót meglepte Szauba választékos beszéde. Ne-
hezen találta a szavakat, végül azt mondta: 

– Halljam hát mit akartok? Bérgyilkosok, netán kémek vagytok? 
Avagy gombát szeretnétek? Csakhogy a miénk ez az étek. Számo-
tokra csupán álom. Nem esztek belőle, garantálom. 

Szauba mély levegőt vett, és így folytatta: 

Nem gonosz szándék, hanem dicső tett 
a célunk, mely minket ide vezetett. 
Tudjuk, az árvíz bajt hozott rátok, 
Hamarosan kifogy a gombátok. 

De van megoldás, fenség, higgyen nekem, 
ha pedig hazudnék, üttesse le fejem. 
Megmenteni a bolyt egy módon lehet, 
Be kell gyűjteni a mangóleveleket. 

Rövid időre csönd lett, majd a királynő megenyhült hangon így 
szólt: 

– Jó szándék vezet titeket, ezt hallom. De a fa ott van a túlsó par-
ton. A folyón átkelni nem lehet. Hogyan gyűjtenétek akkor leveleket?

Szauba elfehéredett, mintha lisztbe esett volna. A vers végét még 
nem találta ki, alig mert megszólalni. 

A fa hatalmas, a gyökere ideér … hozzánk haza. 
Mellette a föld nem kemény, hanem laza. 
Alagutat ásunk a folyó alatt, 
Melyen egy csapat hangya a fához… halad. 

A királynő türelmetlenül legyintett a csápjával, és azt mondta: 
– Na jó, rímekből többet nem kérek, nem vagytok túl nagy tehet-

ségek. Azt mondjátok, hogyan hoztok leveleket? A föld alatt szállítani 
nem lehet. 
 

– Nem is mi fogjuk hozni, hanem a szél. Odakinn erős mangóillat 
van, tehát a szél a fa felől fúj. Csak el kell rágni a levelek szárát, és 
azok iderepülnek a szigetre. 

– A barátom levélröptetésben verhetetlen – kotyogott közbe 
Kemba. 

– Hm. A katonáim veletek mennek, az ő rágóik sokkal erősebbek.
– Köszönjük a segítséget, fenség – mondta Szauba és mélyen 

meghajolt. 
– Már csak egy kérdés maradt. Tudjátok már, a fa gyökere merre 

halad? 
– Úgy sejtem, igen – felelte Szauba. – Fenség, szerintem éppen a 

trónusa az. 
A királynő lekászálódott a faágról. 
– Azt mondod, ez egy gyökér, mely a mangófához fölér? 
Megragadta rágójával az ág végét, és teljes erejéből megrázta. 

Mindenhonnan göröngyök záporoztak. A hangyák lelapultak a földre, 
hogy védjék magukat. Mikor az omlás abbamaradt, óvatosan felegye-
nesedtek. Egy széles rést pillantottak meg a terem falán, közvetlenül 
a gyökér mellett. 

– Induljon a bátor csapat máris, várva várja a leveleket a bázis! –
mondta ünnepélyesen a királynő, azzal visszahúzódott a trónterem 
hátsó részébe, a sötétség rejtekébe. 

Vajon eljutnak-e hőseink a túlsó partra? És ha igen, megtalálják-
e a hazavezető utat? Egy hónap múlva, a következő részben megkap-
játok a választ. 

 
Csesznák András

Illusztrátor: Simon Dorka
 

Szalay Rita fotója 



20 Hulladékszállítás Balatonkenesei Hírlap – 2026. január 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

Központi üveghulladék-gyűjtők 
● a Fő utca-Szilágyi Erzsébet utca sarkán, a kisbolt 

előtt; 
● a Vak Bottyán és Csók István utca kereszteződé-

sében, a kisbolt mellett; 
● a Bocskai István utca és a Révész utca sarkán.  

Házhoz menő lomtalanítás, évente egy alkalommal 
Az ingatlanhasználó évente egy alkalommal az általa igénybe venni kívánt lomtalanítást a 
választott hónap 15. napjáig rendelheti meg írásban vagy telefonon, 

az 1 776 7777 telefonszámon, vagy a siokom@siokom.hu e-mail címen. 
A lomhulladék kizárólag azon ingatlanok elől kerül elszállításra, ahol a meghatározott határ-
időig bejelentették lomtalanítási igényüket. 

 

Hulladékszállítónk 
SIÓKOM NONPROFIT KFT. 

Cím: 8600 Siófok, Papfődi út 3. 
Telefon: hulladékkezelési közszolgáltatással 
kapcsolatos ügyekben: 36 1 776 7777  
egyéb esetben: 36 84 503 200; Fax: 84/503-010 
E-mail: siokom@siokom.hu 

Személyes ügyfélfogadás: 
8600 Siófok, Papfődi út 3. 

Hétfő, szerda: nincs ügyfélfogadás 
Kedd, csütörtök: 8:00-15:00 
Péntek: 7:30-19:30 

A hulladékot a szállítási napon 
reggel 5 óráig kell 

az ingatlan előtti közterületre 
kihelyezni úgy, hogy se a gyalogos-, 
se a járműforgalmat ne akadályozza. 

Szemeteszsákok 
Kommunális zsák: a szokásos mennyiségen felüli, nem rendszeresen keletkező hulladék 

eseti összegyűjtésére, 110 l 508.- Ft/db 
Zöldhulladékos zsák: kerti hulladék 150.- Ft/db 

Gallyak, ágak: kötegelve, max. 1 m hosszúság/5 cm átmérő helyezhetők ki. 
Zsákokat itt vásárolhat: VILLKER – 8174 Balatonkenese, Szilágyi E. u. 15. 

Hétfő – péntek: 7:30 – 16:00 ● Szombat: 8:00 – 12:00 ● Vasárnap: zárva 
Fontos megjegyezni: a zsákokat a Villker azon az áron biztosítja, amit a Siókom Nonprofit Zrt. 

határoz meg, ezen nem változtatnak. Ezúton is köszönjük, hogy ezt a szolgáltatást, 
a zsákok értékesítését önként, szívességből vállalják. 

 Gyűjtési napok 

Hulladék típusa BALATONKENESE A VASÚTTÓL 
A BALATON-PARTIG 

Kommunális 6., 13., 20., 27. 6., 13., 20., 27. 
Szelektív – Papír, fém, műanyag 26. 26. 
Lomhulladék – – 
Zöldhulladék 9., 23. 9., 23. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Évfordulók 2026-ban 
Történelem 

● 50 éve alakult (1976): Az Apple cég, Steve Jobsék garázsában. 
● 70 éve (1956): Az 1956-os forradalom és szabadságharc. 
● 100 éve (1926): Megszületett a magyar pengő, január 1-jén vezet-

ték be a korona helyett. 
● 100 éve (1926): John Logie Baird bemutatta az első televíziót (ja-

nuár 26.). 
● 100 éve született (1926): II. Erzsébet ( 2022)  brit királynő (áp-

rilis 21.). 
● 150 éve (1876): Alexander Graham Bell bemutatta az első tele-

font (március 10.). 
● 180 éve (1846): Vízre bocsátották a Kisfaludy gőzöst, az első ba-

latoni gőzhajót.  
Kultúra és művészet 

100 éve született (1926) 
● Mensáros László ( 1993) Kossuth- és kétszeres Jászai Mari-díjas 

színművész, érdemes és kiváló művész (január 26.). 
● Papp László ( 2003), háromszoros olimpiai bajnok ökölvívó

(március 25.). 
● Janikovszky Éva ( 2003) Kossuth- és József Attila-díjas író, 

szerkesztő (április 23.). 
● Miles Davis ( 1991), Miles Dewey Davis III, többszörös 

Grammy-díjas jazztrombitás, zenekarvezető és zeneszerző,a jazz 
forradalmára (május 26.). 

● Marilyn Monroe ( 1962) Golden Globe-díjas amerikai szí-
nésznő, fotómodell és énekesnő, Norma Jeane Mortenson néven
(június 1.). 

● Chuck Berry ( 2017), Charles Edwards Anderson, a Rock & Roll 
egyik alapító atyja. (október 18.). 

100. születésnapját ünnepelheti 
● Kurtág György kétszeres Kossuth- és háromszoros Erkel Ferenc-

díjas magyar zeneszerző, zongoraművész és kamarazene-tanár
(február 19.). 

● David Attenborough háromszoros Primetime Emmy-díjas angol 
természettudós, dokumentumfilmes, az ismeretterjesztő televízió-
műsorok egyik úttörője (május 8.). 

 

 
És ami – egyebek mellett – biztosan lesz az idén 

Égi mozi: nap- és holdfogyatkozás 
Ha elegünk van a földi dolgokból, nézzünk fel az égre: 2026 csilla-
gászati szempontból parádés év lesz! 
● Augusztus 12. este: Ritka részleges napfogyatkozás látható Ma-

gyarországról. Napnyugtakor a Hold a Nap korongjának akár 70-
80%-át is kitakarja, így egy izzó, narancssárga holdsarlót láthatunk 
a horizonton. 

● Augusztus 28. hajnal: Egy látványos holdfogyatkozás során a 
Hold 90%-a földárnyékba kerül, mélyvörös színt öltve az égen. 

 
 
 
 
 
 
 

Foci-világbajnokság 2026 
Június 11. és július 19. között a fél világ a képernyőkre tapad. Ez lesz 
a történelem első 48 csapatos világbajnoksága, amit három ország, 
az USA, Kanada és Mexikó rendez közösen. A döntőt New Jersey-
ben vívják majd. 
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Rejtvénymegfejtés 
17. oldal 

Január elöl jár… 
Megfejtés: A magyar kultúra napja 

1. Havazik 
2. Nagyot mond 
3. Hungarikum 
4. Dörmögő Dömötör 
5. Matyóföld 
6. Tavasbarlang 
7. Vörösfenyő 
8. Mocsári teknős 
9. Pálfordulás 
10. Palatinus 

 

Fekete Gyémánt Szépségszalon 
Férfi-, női és gyermekfodrászat 

TC Jaguar meleg ollós hajvágás, pedikűr, gyógypedikűr, manikűr, 
műköröm, géllakkozás, kozmetika. 

Szeretettel várom a kedves vendégeket! 
Balatonkenese, Kikötő u. 2-4. – Igény esetén házhoz megyek. 
Zimmermann Szilvia – 06 20/363-57-80 – 06 20/241-54-95 

 

11. Vízkereszt napja 
12.Madárodú 
13. Mocsári ciprus 
14. Narancs 
15. Pannónia 
16. Frászkarikát 
17. Kapcsos 
18. Sujtás 
19. Vince napján 

 

Áram 
MVM Next 

Energiakereskedelmi Zrt. 
E-mail: ugyfelszolgalat@mvm.hu 

Online ügyfélszolgálat: 
mvmnext.hu/ugyfelszolgalat 

Mobilapplikáció: MVM Next 
Web: mvmnext.hu 

Telefonos ügyfélszolgálat: 
+36 20 474 9999, +36 30 474 9999, 
+36 70 474 9999, +36 1 474 9999 

Mérőállás bejelentése: 
+36 20 888 1260, +36 30 818 1260, 

+36 70 801 1260, 
vezetékes számról: +36 80 424 526 

Levelezési cím: 
MVM Next Energiakereskedelmi Kft. 

1439 Budapest, Pf. 700 

Földgáz 
MVM Next 

Energiakereskedelmi Zrt. 
Telefonos ügyfélszolgálat: 

+36 20 474 9999 
+36 30 474 9999 
+36 70 474 9999 
+36 1 474 9999 

 

Dunántúli 
Regionális Vízmű Zrt. 

8600 Siófok, Tanácsház u. 7. 
Telefon munkanapokon 7:30-15:30, 

csütörtökön 7:30-20:00 
06 80/240-240 

Fax: 06 84/501-299 
E-mail: ugyfelszolgalat@drv.hu 
Levélcím: 8601 Siófok, Pf.: 59. 

Ügyfélszolgálat: 
8600 Siófok, Fő u. 39/A. 

Nyitvatartás: 
Hétfő, szerda: 8:00-15:00 
Kedd, péntek: 8:00-14:00 
Csütörtök: 8:00-20:00 

PR-Telecom 
Ügyfélszolgálat: 1231 

Invitel 
Ügyfélszolgálat: 1443 

Magyar Telekom Nyrt. 
Ügyfélszolgálat: 1414 

Yettel 
Ügyfélszolgálat: 1220 

One 
Ügyfélszolgálat: 1270 
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KÖZÉRDEK Ű I NFORMÁ CIÓ K,  TELEFONSZÁM OK  
BALATONKENESEI KÖZÖS 

ÖNKORMÁNYZATI HIVATAL 
8174 Balatonkenese, 
Béri Balogh Ádám tér 1. 

Telefon: 06 88/481-087 
E-mail: hivatal@balatonkenese.hu 
www.balatonkenese.hu 

Az ügyfélfogadás rendje: 
Hétfő: 

8:00-12:00; 13:00-15:30 
Kedd: 

nincs ügyfélfogadás 
Szerda: 

8:00-12:00; 13:00-15:30 
Csütörtök: 

nincs ügyfélfogadás 
Péntek: 

8:00-12:00 
A Polgármester ügyfélfogadási ideje 

(előzetes bejelentkezéssel): 
Kedd: 8:00-11:00 

Az Alpolgármester ügyfélfogadási ideje 
(előzetes bejelentkezéssel): 

Csütörtök: 8:00-11:00 
A Jegyző ügyfélfogadási ideje 

(előzetes bejelentkezéssel): 
Szerda: 8:00-15:30 

BALATONALMÁDI 
JÁRÁSI HIVATAL 

KORMÁNYABLAK OSZTÁLY 
BALATONFŰZFŐ 

8184 Balatonfűzfő, Nike körút 1. 
Telefon: 06 88/550-293; 06 88/550-294; 

06 88/550-295 
balatonfuzfo.kormanyablak@ 

veszprem.gov.hu
http://kormanyablak.hu 

Ügyfélfogadás: 
Hétfő, szerda: 8:00-18:00 
Kedd: 8:00-15:00 
Csütörtök: 8:00-16:00 
Péntek: 8:00-13:00 

BALATONALMÁDI 
JÁRÁSI HIVATAL 

KORMÁNYABLAK OSZTÁLY 
8220 Balatonalmádi, Széchenyi sétány 1. 

Telefon: 06 88/550-264; 06 88/550-265; 
06 88/550-537; 

balatonalmadi.kormanyablak@ 
veszprem.gov.hu

http://kormanyablak.hu 
Ügyfélfogadás: 

Hétfő, szerda: 8:00-18:00 
Kedd: 8:00-15:00 
Csütörtök: 8:00-16:00 
Péntek: 8:00-13:00 

HATÓSÁGI ÉS GYÁMÜGYI 
OSZTÁLY 

8220 Balatonalmádi, Széchenyi sétány 1. 
Telefon: 06 88/550-709; 06 88/550-720; 

06 88/550-716 
balatonalmadi.hatosag@ 

veszprem.gov.hu
balatonalmadi.gyamugy@ 

veszprem.gov.hu
Ügyfélfogadás: 

Hétfő, szerda, csütörtök: 
8:00-16:30 

Péntek: 8:00-13:00 
FOGLALKOZTATÁSI 

OSZTÁLY 
8220 Balatonalmádi, Baross Gábor út 44. 

Telefon: 06 88/550-721 
veszprembalatonalmadijh-mk@lab.hu 
balatonalmadi.foglalkoztatas@ 

veszprem.gov.hu
Ügyfélfogadás: 

Hétfő, szerda, csütörtök: 
8:00-14:00 

Péntek: 8:00-12:00 

        BALATONKENESEI HÍRLAP 
Balatonkenese Város Önkormányzatának havilapja 

Polgármester: Ambrus Gábor 
Alapító szerkesztők: 

1913 – Czakó Gyula 
1990 – Kürthy Lajos, Taródi Flink Kornél 

Szerkesztőség: Balatonkenesei Közös Önkormányzati Hivatal, 
8174 Balatonkenese, Béri B. Á. tér 1. 

Telefon/fax: 88/481-088; 88/481-087 
www.balatonkenese.hu/balatonkenesei-hirlap/  
E-mail: balatonkenesehirlap@gmail.com 
Hirdetésfelvétel: balatonkenesehirlap@gmail.com 
Balatonkenesei Hírlap telefon: 30/837-18-53 

Szerkesztő: Nagy Krisztina és Vasváry-Tóth Tibor 
Kiadja: Balatonkenese Város Önkormányzata 
Készült: Extra Média Nyomda Kft. – Szabó Dániel ügyvezető 

A BORÍTÓN HEGEDÜS-VÁGI ILONA. 
MEGJELENIK: MINDEN HÓNAP 15. NAPJÁN. 

KÖVETKEZŐ SZÁMUNK LAPZÁRTÁJA: FEBRUÁR 1. 
Kérjük, az újságba szánt írásaikat, hirdetéseiket eddig az időpontig szíves-
kedjenek eljuttatni hozzánk, ellenkező esetben már csak a következő szám-
ban kaphatnak helyet. 
A Balatonkenesei Hírlap Balatonkenese Város Önkormányzatának ingyenes 
kiadványa, ezért a szerzők műveikért díjazásban nem részesülnek. 
A cikkek tartalmáért a szerzők (az interjúban megszólalók) felelnek. 
Beküldött kéziratot nem őrzünk meg és nem küldünk vissza. A szerkesztőség 
a változtatás jogát fenntartja. 

VÁROSGONDNOKSÁG 
8174 Balatonkenese, Fő u. 43. 

Telefon: 06 88/481-650; 
06 30/320-51-02 

RENDŐRSÉG 
8174 Balatonkenese, Bajcsy-Zs. u. 7. 

Telefon: 06 88/584-970; 06 88/584-971 
VÍZIRENDŐRSÉG 

8600 Siófok, Mártírok útja 5. 
Telefon: 06 84/310-712 

POLGÁRŐRSÉG 
06 30/621-58-71 

KÖZTERÜLET-FELÜGYELET 
Elérhető munkanapokon 

hétfőtől csütörtökig 
8:00 órától 15:30 óráig, 

pénteken 8:00 órától 12:00 óráig: 
06 30/225-94-45 

KÖZVILÁGÍTÁSI HIBA 
BEJELENTÉSE 
Fényforrás Kft. 

Telefon: 06 70/408-69-08 
fenyforraskft@gmail.com 
https://kozvilhiba.hu/ 
ORVOSI ÜGYELET 

Integrált ügyeleti ellátás 
Telefon: 1830 

Hétköznap 16:00 és 8:00 óra között. 
Hétvégén és ünnepnapokon egész nap. 

HÁZIORVOSI ELLÁTÁS 
Dr. Saáry István Egészségház – 

8174 Balatonkenese, Táncsics u. 3. 
1. sz körzet – Dr. Mikó József 
Rendelő száma: 06 88/481-340 

E-mail: 
balatonkenese.haziorvos@gmail.com 

Rendelési idő: 
Hétfő: 8:00-12:00 
Kedd: 12:00-16:00 
Szerda: 8:00-11:00 

– Terhestanácsadás: 11:00-12:00 
Csütörtök: 12:00-16:00 

– Vérvétel: 7:45-8:15 
Péntek: 8:00-12:00 

2. sz körzet – Dr. Détár Bianka 
06 70/774-20-00 
Rendelési idő: 

Hétfő: 10:30-12:00 
Kedd: 8:00-10:30 
Szerda: 14:00-16:00 
Csütörtök: 12:00-14:00 
Péntek: 10:30-12:00 

SZAKÁPOLÓI SZOLGÁLAT 
8174 Balatonkenese, Táncsics u. 16. 
Telefon: 06 20/950-88-05; 

06 70/379-04-29 
GYERMEKORVOSI KÖRZET 
8174 Balatonkenese, Óvoda u.8. 

Dr. Meláth Viola 
06 70/315-79-65 

Rendelés 
csak előzetes időpontegyeztetés után! 

Hétfő, szerda, péntek: 10:00-12:00 
Kedd, csütörtök: 13:00-15:00 

Tanácsadás: 
Kedd, csütörtök: 12:00-13:00 

BALATONKENESE VÁROS 
VÉDŐNŐI SZOLGÁLATA 

8174 Balatonkenese, Óvoda u.8. 
Telefon: +36 30/461-34-01 

E-mail: balatonkeese.vedono@ 
vmkorhaz.hu 
Tanácsadás: 

Várandós – kedd: 9:00-11:00 
Csecsemő és kisgyermek – 

kedd: 11:00-13:00 
A személyes találkozás 

előre egyeztetett időpontban történik! 
 

TÁTORJÁN GYÓGYSZERTÁR 
8174 Balatonkenese, Fő u. 23. 

Telefon: 06 88/481-283 
Nyitvatartás: 

június 1. – augusztus 31. között: 
hétfő-vasárnap: 8:00-19:00 

szeptember 1. – május 31. között: 
hétfő-péntek: 8:00-18:00 

FOGORVOSI KÖRZET 
Előzetes bejelentkezés alapján! 
8174 Balatonkenese, Óvoda u. 8. 

Dr. Kurzidim Clara 
Asszisztens: Braun Dóra 

Rendelési idő: 
Hétfő, szerda: 10:30-16:30 
Kedd, csütörtök, péntek: 8:00-14:00 
Bejelentkezés: +36 20/414-58-66, 

a rendelési idő első és utolsó órájában. 
ÁLLATORVOS 

8174 Balatonkenese, 
Gyógyszertár u. 2. 

Dr. Zoltán Levente 
06 70/436-50-79 
Rendelési idő: 

Hétfő: 18:00-19:00 
Kedd-péntek: 17:00-19:00 

REFORMÁTUS 
LELKÉSZI HIVATAL 

8174 Balatonkenese, Kálvin János tér 1. 
Telefon: 06 88/481-348 
RÓMAI KATOLIKUS 
PLÉBÁNIAHIVATAL 

8174 Balatonkenese, Táncsics M. u. 10. 
Telefon: 06 88/481-146 

VASÚTÁLLOMÁS 
8174 Balatonkenese, Balatoni út 4. 
MÁVDIREKT: 06 1/3-49-49-49 

POSTA 
Balatonkenese, Balatoni út 65. 

Telefon: 06 88/481-300 
Nyitvatartás: 

Hétfő-péntek: 8:00-16:00 
Ebédszünet: 12:00-12:30 

TÁTORJÁN SZOCIÁLIS 
SZOLGÁLTATÓ INTÉZMÉNY 

8174 Balatonkenese, Táncsics u. 20. 
Telefon: 06 88/482-943 

 

IDŐSEK KLUBJA 
8174 Balatonkenese, Táncsics u. 20. 

Telefon: 06 88/482-943 
Nyitvatartás: 

Hétfő-péntek: 7:30-16:00 
KIPPKOPP ÓVODA 

ÉS BÖLCSŐDE 
8174 Balatonkenese, Balatoni út 63. 

Telefon: 06 88/574-802 
kippkoppovi@balatonkenese.hu 

ÉLELMEZÉSI IRODA 
Telefon: 06 30/230-36-87 

keneseelelmezes@gmail.com 
PILINSZKY JÁNOS 

ÁLTALÁNOS ISKOLA 
ÉS ALAPFOKÚ 

MŰVÉSZETI ISKOLA 
8174 Balatonkenese, Bajcsy-Zs. u. 10. 

Telefon: 06 88/481-844 
titkar@pilinszkyiskola.hu 
www.pilinszkyiskola.hu 

SPORTCSARNOK 
Telefon: 06 30/275-93-59 
BALATONKENESEI 

MŰVELŐDÉSI HÁZ ÉS KÖNYVTÁR 
8174 Balatonkenese, Kálvin János tér 4. 

Művelődési Ház 
Telefon: + 36 88/594-500 

info@keneseiprogramok.hu 
Nyitvatartás: 

Hétfő:           ZÁRVA 
Kedd, szerda, csütörtök:  9:00-19:00 
Péntek:         9:00-16:00 
Szombat:          9:00-13:00 
Vasárnap:           ZÁRVA 

Könyvtár 
konyvtarkenese@gmail.com 

Nyitvatartás: 
Hétfő:  ZÁRVA 
Kedd:  10:00-16:00 
Szerda, péntek:  9:00-14:00 
Csütörtök:  14:00-19:00 
Szombat:  9:00-13:00 
Vasárnap:  ZÁRVA 

KENESEI TÁJHÁZ 
8174 Balatonkenese, Kossuth u. 6. 

+36 30/320-54-19; 06 30/727-42-03 
A Tájház látogatása jelenleg előzetes 

telefonos egyeztetéssel történik! 
 






